Tory wVoueTpixeg JUVARTNOELS

. Okeg oL BLOTNTEG TV TPLYWVOUETPIXWY GUVOQTNOEMY UTOPOUV VO OTODELYTOUV ATO TOV

TOQOXATL TUTO
e =cosx +isinz

o omotog Ya anoderytel 6to Keg. 15.

. Ano tov TAPATAVW TUTO ATTOOELXVUOVTOL XL Ol

ei:p + 671‘:2

COST = ——m——
2

eiz _ e—ix
sinx = -
21

Avtiotpogeg Torywvopetpixeg XuvapInoelg

. Ov avniopogeg tprywropetpikes ovvaptnoes optlovtal wg e€ng.

arcsin(z) = y < x = sin(y)
arccos(x) = y < x = cos(y)
arccos(x) = y < x = tan(y)
arccot(x) = y < x = cot(y)
arcsec(z) = y < = = sec(y)
arcesc(z) = y < © = csc(y).



3 TYmrepPBoAixeg XuvapInoelg

1. Ou vrepPorikes auvaptnoeg oprlovion wg e&ng.

unepPfolixo nutovo @ sinh(z) =
unepBohixo ouvnuitovo @ cosh(z) =
unepBohxn epantoyevy : tanh(x) =
unepolxn cuvepantouevn @ coth(x) =
unepPolxy) tegvousa @ sec h(z) =

unepBolixr, cuvtegvouod @ csc h(z) =

4 Avtiotpogeg YrepBoiixeg

2IUVOETNOELG

1. Ov avniotpogeg vrepPorikes ovvaptnoes opllovtal wg e5Ng.

arcsin h(x) =
arccos h(z) =
arctan h(z) =
arccot h(x) =
arcsec h(z) =

(z) =

arcesc h(x

2. Toyvouy xat T €€ng

y < = = sinh(y)
y < x = cosh(y)
y < x = tanh(y)
y < x = coth(y)
y < x = sech(y)
y < x = csch(y).

arcsinh(x):1n<x+\/x2+1>, —00 < T <00
arccos h(x) = ln(x—i-\/xQ > 1<z

1 1+x
tanh(z) = = In —-l<ax<l1
arctan h(x) 5 (1—95)’ x
1 T+ 1
th(z) = =In > 1 < -1
arccot h(x) 5 (x_1>, T nw

1
arcsec h(z) = In <— +
T

1
arcesc h(z) = In (—

T

V1—22

), O<zx <1




5.1

5.2

Aopiota OhoxAnpwpata xat ONoxAnpwon ue Avtixotoo-

TGO

Optopor xou Idiotnteg

. Eoww duo ouvoptnoeic f(x) xou F(x). Av woyuet

F'(x) = f(x) (7)

T0TE AgPe oTL 1) ouvaptnon F(z) ewar eva aopioto odokAnpwua tne ouvaptnone f(x) xou

YPO((POUHE
_ / f(x)dz. (8)

. XpNnoWonotouue [ooduvapa xot Tic expeacels “n F(z) evar mapayovoa tne f(x)” xou “n F(x)

EWVOL aVTITAPAY YOS TNG f(z)”

. To aoploTo ohoxhnpwp eYEL TG €ENG IBLOTNTES

) e fla)de=c- [ f(z)
(@)f((fﬁ) g(z) dx—ff dx—i—fg(x)dx
V[ @) (z)de = [ f(u)du

Baowa OloxAnpwpota

. Ta mapaxate aoplota OhOXANEOUATY etvor “Bactxa”.

sinh(x)dz = cosh x

(x)dx = sinhx

Q
[}
0
=

tanh(x)dx = In |cosh(z)|

; / ldz = @

: /mmdx - T“Zm;l (m # —1)
;/%m:mm

: / ey = ¢

; /sin(x)dx = — cos(z)
:j/(xﬁ(x)dx::fﬁn(x)

; /tan(m)dm = —In |cos(z)|

Y

/

/



2. ANhoL OTUOVTIXA OROXANPWUATA EWVOL ToL EENG:

1 1+sinz

: dr =In|——
cos(z) coS T

:/ 1 LR 1—.cosat
sin(x ) sin x

T
/ ———3 dr = arcsm(a)
1 x
:/a2+x2 :—arctan(&)
/ 1 1

=—1In
2 —a2 2a

1
/mdl’:%h’l

dx = arccos h(z) +c= 111‘
a

T —a

T+ a
a—+x

a—x

xr2 — g2

1
1
:/\/ﬁd:ﬁ:arcsinh(g)+c:ln‘x+\/a:2+a2

1 2
: /\/ a? — x2dx = 59{:\/ a? — 12 + % arcsin (f)
a
1 2
Va2 + 22dz = 53:\/ a? + 2 + % arcsin h (f)
a
1 a? x
: /\/ 2?2 — a?dx = §$\/x2 —a? — 5 arccos h (—)
a
1 2
: /\/@2 + 22dx = §x\/a2 + 22 + %ln ‘x—l— Va2 +a?

1 2
: /\/:U2 — a?dr = 53:\/3:2 —a? — %ln’$+ Va2 —a2‘

5.3 OAoxAnpwomn e AvTixotacTooT

1. IToAho ohoxhnpwpata utohoytlovial yenowonowvtas Ty tavtotyre [ f(u(z))u' (z)de =
[ f(u)du. Auty n pedodog heyeton odokAnpwon pe avtikataotaon.

2. Mepieg ypnOIES AVTIXATAGTACELS EWVaL OL EENG.

(o) Dot gopyn Va2 + b2z ypnowonow = = % tan(u) xou moupvew ay/1 + tan®(u) = —2 7-

cos(u
(B) D popgn Va2 — b2x? yenowonow « = ¢ sin(u) xou nawpve ay/1 — sin’(z) = a cos(u).
(v) T poporn vb2a2 — a2 ypnowornoww © = $—L— yu noupve a m — 1= atan(u).

b cos(u)

(®) Tie popen V222 — a? ypnowonow = = %cosh(u) xu mupvew ay/cosh?(u) —1 =
asinh(u).



6 OMloxAnpworn xata ITapayovteg

1. H oloxhnpwon xata nopayovies Baoletar otny e€ng napatnenon: av f(x) xa g(z) ewvou
OUVOPTNOELS, TOTE

(f(z)g(@)) = f'(x)g(x) + f(z)g'(x) =

/( dx_/f dx+/f )dr =
[ F@gt@is = f@go) - [ g

2. Mepxa Baotxa 0hoXANEWUATA TOU UTOAOYILOVTOL UE ONOXATPWGT) XTI TUQUYOVTES ELVAL To

e&ne.

(o) [xcoszdr = cosx + xsin.
(") [asinazdr =sinz — xcosz.

(Y) [xedr = xe® — €.



7.1

7.2

OMoxAnpwon pe Avantuén oe Xtoiyeiwdrn KAaopata

OloxAnpwon Xtoiyeiwdwy KAaopatwy

Me 1oV 0p0 “CGTOLYEIWDIEC XAACUA” EVVOOUUE OTOLODNTOTE ATO TOL TOQUAXATG

A A
—, o 9)
T — To (x — x0)
A A
: =, (10)
ax? +bx +c (ax? + bz + ¢)
Ax +b Az +b
: 55 (11)
ax? +bx + ¢ (ax? + bx + ¢)

Ipocoon: Ozav otic (10) xou (11) b* — dac > 0 avayouoote otny (9). Apa pog evdiogepet
1 meputiwon b — dac < 0 .

Mrogouye vor UTOAOYIGOUPE TO 0AOXANEWHO KaDE GTOLYELWOOUS XAACUATOS. ALVOUUE UERLXA
nopaderypota (tapaxatew Yetoupe E = v4ac — b?):

A
:/ de =Aln|z — 24|

r — TIg
:/—A sdr = — A
(x — z9) T — o
A 2A 2ax + b
:/m x:farctan I
. A ~ A(2ar +) 4Aa 2ax + b
'/(aw2+bx+c)2 xTr = EQ(a12+bx+c) + Jo8 arctan i

A B A 2B 2 b A b 2 b
: /Lda: = _—1In (amc2 + bx + c) + = (arctan a:cE—i— ) - (arctan ar+

ar?+bxr +c 2a " E a B

. Av ta P(x) xar Q(z) ewvar moduwvupa, 1 cuvaptnon f(z) = % Aeyetow pnei.

Omnwe Yo BOUUE OTO ETOUEVO EBAYLO, UTOPOUUE VoL UTOMOYICOUUE TO OAxhnpwuo kale pntng
GUYAPTNONG PE AVAYWYT] AUTYNG OF AUpOloUA GTOLYELWOWY XAACUATMY.

Avantuin Prntwyv Yuvoptnoewy o AYdpoicpa 2itoryeiwdwy Kiao-
HALTWY

. Ac unodecouye ot oty pntn ouvaptnor P(x)/Q(z) o Paduoc tou P(x) ewvor pxpotepog

aro tov Baduo tou Q(z). Eotw wa pila zp tou Q(z). Alaxpvoupe Tic €€1¢ TEQITTWOELS.

(o) Av netla etvor Tparyportixn xat awhy), Tote atny avantuin e P(z)/Q(z) Yo eupovileto

€va xhAoUs TG HOPPNG
A

T —x0

(B) Av 7 pWla ewvar mporydaTiXn xot TOMATAOTNTAC N, TOTE oty avantuin e P(x)/Q(x)
Yo eppovi{ovTal n XAACUATA TNS LORPNC

A Ay An

t—a (z—x0)? "

" —x)"

)



(Y) Av n pWla zg evor yryodixn xat omhn, tote 1 ouluyne Ty evar extone ptlo Tou Q(z)
xat 10 ywouevo (z — xo)(z — Tp) Vo woouton pe az? + bx + ¢ onou 1 a,b, ¢ Yo ewvau
mpaypatixor apruor. Mtnv avartuin tne P(z)/Q(x) do epgavileton eva xhaoua tng

HoePTIC
Ax+ B

ar? +bxr +c

(8") Tehog, av n ela xg evar gryodixn xat tolharhotntac n, otny avartuin e P(z)/Q(x)
Vot euQavi{EToL 1 XAACUATA TNG LOPPNS

Az + B Az + B Ar + B
ar?+br+c’ (ax?+bx+c)> 7 (ax? 4 br + )"

2. Eyouue dwoel 6TO TPONYOUUEVO EDAPLO TA OAOXANEWUATO TWY TUPATOVE GTOLYELMOWY XAXC-
wotwv. Etotl, omowdnnote pntn ouvaptnon f (x) ue Baduo tou P (x) uixpotepo omo auto
Tou @ () umopel va ohoxhnpwiet ue avantuly) 08 GTOLYELWDT XAACUATIL.

3. Av o Padyoc Tou P(x) ewor peyohutepog Tou Baduou Tou Q(x), e TOAUWVUULXY DLoLEEST
TOUEVOUUE

Py(x)

Q(x)

omou o Py (), P2 (x) evor mohuwvupo xow o Baduog tou P (Z) WXP0TEQOS 0m0 oUTO TOU

Q (z). Etot unogouye ot okt vor ohoxhnpwooupe ty f ().

f(z) = Pi(x) +



Optopeva OhoxAnpwpata xot Eufadov

. Eotw pa cuveyne detinn ouvaptnon f(x) optouevn oto R. Emdeyn eva otadepo apriuo a
xon opllw (Yo z > a) tyy owvaptnon epufadov F(z) va etvor 1o epPadov petaly tov euleiwy
T =a, T =z 0V aoVo TWV T X0l TNS XUUTUANS mou optletat ano v f(z).

. T TV ouvaptnor epfodou F(x) wyver F'(z) = f(z).

. Eotw ouvaptnon f(x) opopevn oto Siotnua X C R. [a xade Levyog aprdywy a,b € X, to
opouero odkAnpowpa (“ouvaptnon epadou”) e f(x) ouyBohletar we f;f(x) xou opllETaL

0¢ edng: .
/fm:F@—F@

omou F(z) evou onowadnrote ouvaptnon txavornoel F'(z) = f(z).

. To opioyevo ohol\xinpwua eyet Tic €€ng 110TNTES:

(&) [l flz)de =c- [} f(x)

®) [y (fl)+ :rdx=ffxdx+ﬁg@Mx

() [, f@)+ fy f(x) = [¢ ()

(8) (Vz € [a,b]:0 <>w$osﬁfuwx

(¢) (Va € [a,0] : aws ) = [P g(x)d < [ f(a)de

() (Vz € Ja,b]: A< ()SB):>A (b—a) < [} f(z)de < B-(b—a)
() 3zo € [a,8]: f(zo) = L1




9 TI'evixevpeva OloxAnpwuata

1. Tevixeupeva Oroxhnpwpato 1ou TUTOL EVAL AUTA OTOU EVA 1) XOL TAL DUO 0PLYL OAOXATPWOTS
ELVOL OLTIELPAL.

(o) otay 10 a = —00 xar 10 b < 00 opilovue f;f(ac)dac = lim, .o f:f(x)dx

(B") otav 10 —00 < a xou 10 b = oo oprlovue fabf(a:)d:c =lim, o [ f(2)dx

(Y) oty 10 a = —00 xat 10 b = 00 101e YpewleTar TEOoOYN, SLOTL UTOPEL VO EYOULE
lim  lim f(z)dzr # lim lim f(x)dx

2. Tevixeupeva OhoxAnpouota 20U TUTOU EWVOL QUTA OTOU 1) OAOXAPWTEX oq)uvocpmon TAUEOU-
ololEL XUTOLOL ACUVEYELL GTO DIACTNHN OAOXANEWOTG.

(") Eotww ot n ouvaptnon f(z) napouctalel AOUVEYELD GTO a° TOTE
b
/ f(x)dx = llm f(x)dx.
a+te
(F) Eotw ou v ouvaptnon f(x) napouctalet acuveyeta 6To b tote

/f )i = lim bﬁf()

e—0

(Y) Eoww ot unapyet ¢ pue a < ¢ < b xat 1 ouvoptnon f(z) napouctalel aoUVEYELL OTO C.
Tote UROPOUUE Vo OPLOOUE

/f dx—hm/ f(x)dz + lim bef()

ETW.ELO)GTE OTL TO TAPATAV® O(TEOTE)\EGQO( MTTOPREL VAl g1Vl 5lagoop€tmo aATo TO

hrn(/ (@) +€f( )dx)
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1.

Mnxog To&ou xaw Kevtpo Bapoug

Eoto wa suvaptnon f (x) n oot ewvar topaywytowy oo [a, b]. Tote 1o unkos tobou (nh.
T0 Unxoc¢ e xaunuing) e f (z) ano 1o a wg to b ewvar

x2 2
s:/ Ul+<%) dx.

. Eva opoyeveg ulixo owpo Je mohu hentn dlatoprn 1o onoto optletat ano uia xauruin f(x),

0V AoV TWV T (Bn)\. Ny eudela y = 0) ot Suo evdeles & = x1 xat & = T3, Tote 10 cwUa
UTOPEL VoL TERLYPAPEL WG Utol AETTY “@eTa” LALXOU 1) oTota xatahapufavel eva ywpto A C R2.

. To XEVTPO @OCPOUQ TOU OWUATOC EVAL EVA OTUEIO OTO OTOLO UTOPOUUE VU TOTCO@ETY]OOU“E

eVl “DAIXO OTUELD” TO OTOLO VAL EWVAL LGODUVOUO PE TO apyixo cwuda. To onueo auto eyel
oLVTETAYUEVES (T, 7Y) Tou BivovTon amo Ta e€ng:

[ xf(z)da - LI (f(2)) do
[.2 f(x)da [ f(x)de

T =
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12

IMapapetpixeg Xvvaptnoeig

Mnopoule €TGTC VAL TORUGTNCOUUE PIol XOUTUAT, JE BUO GUVARTNGELS TN Woppne (1), y(1).
Auty 1 aVaTUpAoTAOT AEYETOL TAPAUETPIKN) TAPAOTAOTN) KAUTUANS %ot ot x(t), y(t) Aeyovto
TapapueTpikes €l10woels KauUTUAwY.

Mrogoue va epunveucoLUe TNV PETOPANTN T we war Ypovikn PETUBANTN xat Vo VewpnGoupe
o (1), Y(t) O TIC CUVTETAYUEVES EVOS GNPELOY TO OTOLO DLOTPEYEL TNV XOUTUAT.

. Eotw o1ty xaunukn divetan oe mopopetown woeen (z (1) ,y (t)) xou otay to ¢ Tatpvel TiPeS

ano 11 wg ta, N xoumUkY TEPXAELEL EVA Ywplo. Tote 10 eYado Tou YwWEIou DIVETAL A0 TOUG

TUTOUC
to d
E= / —dt / ()d?;dt

t1 t1

. Eotw ot wa xounukn divetan oe napapeteixn wopon (z (1), y (t)) xat to ¢ natpver Ttueg ano

t1 w¢ ta. To unxog tTng xaunuAng evat

IToAwxeg YuvteTayHEVES

. To onueto tou emnedou Ye modikes ovrretayueres (0, 1) opletan e e€nc. Eotw eva euvdu-

YOUUMO TUNUO UNxoug 7 To ontoto oynuatilel Ywvio 0 pe tny nuevdeion Ox. Tote 10 mepag
TOU EVYUYPOUUOU TUNUATOS EIVAL TO OTUELD YE TONXESC CUVTETAYUEVES (T, 6)

Mo xamudn uroget vor avomapotadet ano wa e&towon e woponc r = r(f). T xade tun
Tou 0 unapyet Lo avtiotoryn tun r(6) xat eva avtiotolyo onueto (6,7(6)).

. H OYEOT) TOU UTIAQYEL P.ETO(EU TWY Kaptediavwy CUVYTETAYUEVRY ($7y) XAl TWY TOANXWY CUV-

Tetaypevey (0, r) ewvor 1 e€ne:

x =rcosb, y =rsinf

r=+/z2+y2, 0 =tan* (%) )

Eotw ot ot xounuln Swetor oe o mohixec ouvtetayuves (6,7 (0)) xat otay 1o 6 motpvet
TIES anto 0) wg Oz, 1) xounUAT TepxAetel eva ywplo. ToTe 1o euPado ToU YwELou BLVETHL Ao

TOV TUTO
1 [0
E:—/ r(0)2d6.
2 Jo,

. Eotw ot wa xaunukn Svetar o oe nohixeg ouvtetayuves (6,7 (6)) xar to 6§ moupver tiyeg

aro 01 w¢ b, To pnrog Tng xaumuAng ewval

02 dr\?
et 2 _—
s /91 HT +(d9) do
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Yepeg Aptipwy

Mo ouvaptnon f(n), omou to n maupver Tic Twee 0, 1, 2, ... Aeyeton akodovtha. Xuvndwg
avtt Yy f (n) yeagouue f,.

. Eotw wo axohovda fr,. Eynuatilouue uior vea axohouvda

si=fi,s0=Ffi+ fo,s3=fi+ fot fasn=f1i+ ..+ [,

H axohouvda s1, 82, 83, ... AeyeTaL Oe€lpa.

. Tpagoupe sy = Zivzl [ %o av 10 0pto limy_, sy unapyet 10 oupBollovue YE > 7| fn.

Kooy pnotixa, ypnotuonolouue 1oV GUUBOMOUO Y o | fr dXOUT) Xat 0TAY TO 0pLo BEV UTOOYEL.

H oepa > 07, fn Aeyetow ovykhovoa otoy Y o~ f, < 00, anokAwovoe (070 00 1) —00)
oty Y o fr = 00 ot taAavtevouern oe kale aAAn TepinTwO.

. T TapaxaTe 1Y UOLY VLol OEWREC UE T apVTTIKOUS 0POUG

(o) Eotw ot >0 fo=a. Tote Y 2, cf, = ca (10 a UmOPEL VoL EVOL UIXPOTEPO 1) LOO YE
TO ATELRO).

(B) Av 307 fu < 00, tote limy oo fr, = 0.AV limy, o frn # 0 T0TE Y oo | frn = 00

(Y) H oepa Y7, f(n) ouyxdwver (o€ apduo wxpotepo Tou anelpou) av unopyet a > 0
tet010 wote [ f(z)dr < oo xau amoxhver oTo omelpo av v xade a > 0 eyouye
[ f(@)de = oo .

(8") Eotw ot axohoudies f, xou g, teT0tEC wote yia xode n eyoupe 0 < f,, < g,,. Tote:

oo oo o0 o0
Zgn<oo:>2fn<ooxou an:oo:>zgn:oo
n=1 n=1 n=1 n=1

(e') Ac Yecouye (av 10 oplo unapyet) a = lim, o f’}zl. Av a<1,t0te Y 07, fo <o00. Ay
o

a>1,tote ) ~ fn=00. Ava=1,dev UROPOUYE VO GUUTEQUVOUUE TITOTO.

(s') Ac Yecoupe (av to oplo vrapyel) a = lim, o /fr. Av a < 1, tote Y 0| fr < 00.
Av a>1,t01€ Y 7 fn=00. Av a =1, BV UTOPOUYE VA CUUTERUVOUUE TITOTO.

Mia oelpa heyeton evadaooovoa av yet Ty pop@t| fi — fo+ fa— fa+... omou fi, fo, f3, fa, ...
ewvat YeTixot apriuot.

Mo evahaocovoa oetpa ouyxAver av () o xade n woyver: f, > fui1 xou () lim f, = 0.

. Aepe oty ogpa D07 fiy Etvar amoAutws ovykAwovoe av Y oo | fu] < 0.

Mot amohUTWE GUYUALVOUGA GELROL EWVOL X0l GUYXALYOUGA.
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1.

2.

15

AUVVOULOOCELPEG

Avvapooeipa evar pror ouvaptnon e Lopene Y oo fn - (. — o)™

O tomog ouykAiong TNG BUVOUOGELAS, EWVAL Ol TIHES TOU T YA TIC OTOLEG

an : (75 —xo)n
n=0

< Q.

()] =

Yewpeg Taylor

(Xewpa MacLaurin). Av v cuvaptnon f () e)et Tapaywyouc oAy TwV TAEEWY OTO OTUELO
zg = 0, tote 1 f(x) umopet va YpaQer oe op@r BUVOHOCEIPAS (1) 0TI GUYXALVEL GE Wiol
yertovia Tou 0):

n=0
OTTOV

/"(0) /" (0) f(0)
fb:: _72r_7 j%:: _Tgr_U -“ajh ::__;ﬁ__a

fo=s0)= L0 5 = 10,

(Xewa Taylor). Ay n ouvoptnon f (x) exel TapaywYOUS OAWY TWY TAZEWY GTO OTUELD , TOTE
n f (z) unopet vo ypoper o€ Lop@T SUVAOCELRUC (1) OTIOLO CUYXALVEL GE ULOL YELTOVIOL TOU Z):

f@) = oz —a0)"

OToL

f//(l,o)
2! 7

_ f///(xo)
3

fto(%):f , h=—0" fo= f3



